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1. Vilken av följande matriser är b̊ade ortogonal och symmetrisk?

a)





1/3 −2/3 2/3
2/3 2/3 1/3
2/3 −1/3 −2/3



 b)





2/3 1/3 −2/3
1/3 2/3 2/3

−2/3 2/3 −1/3



 c)





−2/3 2/3 −1/3
−2/3 −1/3 2/3
−1/3 −2/3 −2/3





d)





1/3 −2/3 2/3
2/3 −1/3 2/3
2/3 2/3 1/3



 e)





1/3 2/3 −2/3
2/3 −2/3 −1/3

−2/3 −1/3 2/3





2. Vilken av följande matriser diagonaliseras av matrisen P = 1√
5

(

2 −1
1 2

)

a)

(

−2 2
2 1

)

b)

(

1 2
2 −2

)

c)

(

2 −2
2 1

)

d)

(

1 2
−2 2

)

e) Ingen av a-d

3. Vilken av följande kvadratiska former är indefinit?
a) a(x, y) = x2 + 6xy + y2 b) b(x, y) = 9y2 c) c(x, y) = x2 − 6xy + 9y2

d) d(x, y) = 9x2 + 9y2 e) Ingen av a-d

4. Vilken av följande kvadratiska former har störst maxvärde p̊a cirkeln x2 + y2 = 1?
a) a(x, y) = x2 + 6xy + y2 b) b(x, y) = 9y2 c) c(x, y) = x2 − 6xy + 9y2

d) d(x, y) = 9x2 + 9y2 e) e(x, y) = 10xy

5. För alla funktionerna nedan utom en är alla niv̊akurvor räta linjer. Vilken är den
avvikande?
a) a(x, y) = 1√

12x+y
b) b(x, y) = e2+x−4y c) c(x, y) = 2x + 7y − 12

d) d(x, y) = (x + y)(x − 3y) e) e(x, y) = x+y

x−y

6. Vilken av följande ytor har i punkten (1,−1) tangentplanet 2x − 3y − z = 1?
a) z = 2x − 3y + 1 b) z = x2y3 c) x2 − y2 − 5y − z + 1 = 0
d) z = x2 − y2 − 5y − 1 e) Ingen av a-d

7. Vilken av följande funktioner, definierade för (x, y) 6= (0, 0) blir kontinuerlig i (0, 0)
om man sätter f(0, 0) = 0?

a) a(x, y) = x
2+y

2+x
3

x2+y2 b) b(x, y) = x
2−y

2

x2+y2 c) c(x, y) = x+y

x2+y2 d) d(x, y) = x
3−y

3

x2+y2

e) Ingen av a-d

1



8. I vilken riktning avtar funktionen f(x, y, z) = xyz +ln(x+ y + z) snabbast, utg̊aende
fr̊an punkten (2, 1,−2)?
a) (1, 3,−3) b) (3, 1, 3) c) (−3,−3, 1) d) (−2,−1, 2)
e) avtar lika snabbt i alla rikningar

9. Vad är riktningsderivatan av funktionen i uppgift 8, tagen i punkten (2, 1,−2) i
riktning mot punkten (3, 3, 0)?
a) −1 b) 0 c) −1

3
d) 4

5
e) 1

10. För den differentierbara funktionen f(x, y) gäller att ∇f(−5, 4) = (2, 3). Vi bildar
funktionen u(t) = f(x(t), y(t)), där x(t) = 5t, y(t) = 3t2 + 1. Vad är u′(t) d̊a
(x, y) = (−5, 4)?
a) 2 b) 0 c)

√
13 d) −49 e) −8

11. Funktionen f bestäms av att f(0, 0) = 0, annars är f(x, y) = x
3−2xy

2−2y
3

x2+y2 .

Vad är f ′
y
(0, 0)?

a) −6 b) 0 c) −2 d) −3 e) Denna derivata existerar ej

12. Funktionerna i a-d har alla värdet noll i (0, 0), för övrigt är de definierade enligt
nedan. Vilken av dem är inte differentierbar i (0, 0)?

a) x
3
y+xy

3

x2+y2 b) ln(1 + x2 + y2) c) xy

1+x2+y2 d) x
2
y+xy

2

x2+y2

e) Alla funktionerna i a-d är differenterbara i (0, 0)

2


